近日,家住汉飞城市花园的何 女士很着急,她14个月大的儿子总 是反复发烧和腹泻,令她十分头 痛。原来,一周前,何女士的儿子喝 了冰箱里拿出的酸奶后,开始腹 泻。"正常他一天拉2次,生病后一 天拉6次到7次,心疼死了,吃了益 生菌也不管用,就去了附近的诊 所。"何女士说,拉了4天后,孩子还 是发热,由37℃烧到39℃,开了 药,吃了4天,才终于见好了。

记者为此咨询了金水总医院的 儿科专家,跟大家聊聊夏季发烧腹 泻的事儿。记者 鲁慧







宝宝夏季发烧腹泻防治有"道"

小孩儿拉肚子的护理

夏秋季小孩子最易拉肚子,多 由于食用了不洁的食物或水、腹部 受凉等引起。病原为细菌、病毒或 其他的病原体。

如孩子拉肚子次数不多,精神 好,可以在家观察一下,并给予以 下的处理:暂禁饮食一顿,让胃肠 休息一下。补充水分,在淡淡的 茶水中少加一点盐和糖、频频喂 服。饮食请尽量以脱脂牛奶、粥 及少量酱菜等清淡易消化的食物 为主。不要自行滥喂抗菌素,以

免影响病原体的检出。也不要随 便给予止泻药,以阻止病原体及毒 素的排出。

如果出现以下情况,应立即送 医院就诊:大便次数每日多过7~ 8次,大便为大量的稀水便或量少 但含有脓血及黏液,伴有发热。有 口渴、烦躁哭闹、唇舌干燥、囟门及 眼窝凹陷、皮肤提起放下后缓慢展 平等脱水现象。小孩若精神萎糜 不振、嗜睡,尽管大便次数不多也 不伴有发热也需立即送医院就诊。

预防拉肚子与食疗

夏秋季小孩的胃肠功能差,所 以饮食要富有营养但易消化,定时 定量。多饮水,勿食生冷油腻食 物。注意食品及饮水卫生,防止污 另要注意肚腹部的保暖。

以下介绍几种不仅能提供婴 儿必需的营养,还有一定止泻作用 食物。

焦米汤:将米粉或奶膏研磨成 粉,炒至焦黄,再加水和适量的糖, 煮沸成稀糊状即可。焦米汤易于消 化,它的碳化结构还有较好的吸附 止泻作用,是婴儿腹泻的首选食品。

胡萝卜汤:胡萝卜是碱性食

物,所含果胶能使大便成形,吸附 肠道致病细菌和毒素,是良好的止 泻制菌食物。胡萝卜汤制作方法 如下:将胡萝卜洗净,切成小块,加 水煮烂,再用纱布过滤去渣,然后 加水成汤(按500克胡萝卜加1000 毫升水的比例),最后加糖煮沸即 可。每天2~3次,每次100~150毫 升,腹泻好转后停用。

苹果泥:苹果也是碱性食物, 含有果胶和鞣酸,有吸附、收敛、止 泻的作用。取一个新鲜、质地酥软 的苹果切成两半,用调匙刮成泥状



宝宝腹泻的医治



如果大便泡沫多的话,首先要考 虑是不是感染。因为小孩肠道如果有 感染,就易看到泡沫、黏液,再严重的 话就是浓血。如果发生上述症状,仅 吃思密达可能不够,还是需要去看医 生,做一个化验,看看大便常规到底是 什么样的。

夏天腹泻最常见的是两种情况: -种是肠道感染,大便里面会有沫、黏 液、浓血。另外一种是感冒,感冒是全 身性的病毒感染,或者是呼吸道的病 毒感染,但是也有胃肠道的症状。所 以这个小孩可能会吐、拉稀。

感冒好了以后,拉稀也就好了,这 是感冒的一个症状。甚至感冒了可以 有发烧、拉稀、呕吐,但是没有呼吸道 的毛病,这样一般属于胃肠型感冒。 如果是胃肠型感冒,就需要把孩子的 感冒治好,同时要防止脱水。如果是 肠道感染,肠炎、痢疾引起的腹泻,就 要治疗孩子的肠炎、肠道感染,之后自 然水到渠成。

发烧腹泻 对于夏季发烧腹泻,金水

两个原因易致孩子

区总医院儿科专家张玉霞说, 正常情况下,秋冬才是发烧的 季节,因为环境温度低,容易感 冒。之所以夏天也容易着凉, 其实有两大要素:一个是夏天 的食物很容易变质,或者外出 机会多了,感染细菌和病毒所 以拉肚子,误以为肚子着凉 了。另外一个就是怕孩子冷, 穿得多容易出汗,一出汗又脱, 脱了又穿,反复折腾来的发烧。

怎样防范感冒发烧

张玉霞说,要注意温度,避 免过冷或者过热。孩子多动爱 出汗,大汗后容易着凉,适当及 时增减衣物。要多喝水。在孩 子生病时,可能因为不舒服什 么都不要,家长自己调节-方法,争取让孩子多喝水。如 果在室内活动,需要定期开窗 换气,新鲜的空气对于生病的 孩子来说很重要。与其他感冒 病患保持距离,避免封闭室内 交叉感染。家长保持好心态, 不要乱,不要着急,要耐心。